

伊祥华：一句承诺，19年守护



道德模范风采录

□本报记者 龚哲明 实习生 唐珊俊红

人物名片：伊祥华，1963年5月，中共党员，象山县大目湾新城投资开发有限公司职工，高级工程师，宁波大学校外硕士生导师。19年前，伊祥华对失去唯一养女的邻居董阿香夫妇说：“阿公、阿婆，你们放心，以后我来照顾你们！”因着这个承诺，19年间，伊祥华待二老如亲生父母，细心照顾，在老人生病期间更是守护其旁，不离不弃，先后荣获中国好人榜好人、中华孝亲敬老之星、最美宁波人等称号。

89岁的董阿香老人最近有点“折腾”，近两个月时间里，住院四十多天。老人住院时，伊祥华每天会抽空去看望和陪伴老人，病重和手术时就守护在老人身边。老人出院期间，没有保姆时，伊祥华一早就去买好粥和老人喜欢的菜

来到老人的住处，先把粥送到老人床边，接着为老人做好中晚餐要吃的菜后才放心地去上班。几乎每天晚上他早早吃完晚饭就来到老人跟前，讲一些让她开心的事情，倾听老人对往事的回忆，尽量使老人减少因病痛带来的恐惧感。

董阿香老人没有亲生孩子，但伊祥华像亲人一样照料她的晚年生活，这一照顾就是19年。董阿香夫妇是伊祥华岳父母的邻居，两家人平时有往来，伊祥华去岳父母家时也常去老人家串门。“19年前，当我听了两位老人的遭遇，感觉到老人晚年确实需要依靠，一句‘阿公、阿婆，你们放心，以后我来照顾你们’脱口而出。”伊祥华告诉记者，那时候两位老人的唯一养女已经离去，老两口在他面前流露出深深的孤独感。

之后几年，伊祥华隔三岔五到老人家探望，有时也顺便带点老人喜欢吃的菜和食品，日子过得波澜不惊。老人年纪越来越大，因为住的单位公房没有抽水马桶，很不方便，就想换个地方。此时伊祥华已搬至新家，原来的住处由一个朋友暂住，他就让朋友搬出来，腾出房子让老人住。住了几年，老人提出要买房子下来。伊祥华也爽快地答应



伊祥华和董阿香老人在一起。

了，并以很低的价格卖给老人。

“开始是因为答应要照顾他们，所以必须兑现承诺，时间久了，除了责任，更有了一份割舍不了的亲情。”伊祥华说，现在一有时间就往老人家里

跑，因为放心不下。

对这么一位“孝子”，董阿香和生前的老伴都非常满意，多次提出百年后要吧剩余财产给伊祥华，但都被他委婉拒绝。

全国家电聚焦余姚 “互联网+”智能家电触手可及



□本报记者 陈朝霞 余姚记者站 谢敏军

与手机联网可遥控家电的电插座、芯片精准控温防爆的电热水袋、硅晶电热膜360度立体电暖器……昨天，由中国机电进出口商会、中国电子商务协会、余姚市人民政府、慧聪网和宁波市家电行业协会主办的2015年中国慧聪（余姚）家电交易会暨第八届中国小家电博览会在余姚中塑国际会展中心开幕，首次亮相的“互联网+”智能产品让这一国内规模最大的家电展会受到追捧。

本次展会有317余家企业参展，他们推出的“互联网+”智能新产品展位被人围了个水泄不通。在一家专业研发物联网WiFi智能家居的展位，一款无线插座与普通插座外表看上去没有差别，但它可与WiFi、3G、4G网络相连，并与智能手机配对，实现远程遥控器的功能。“夏天下班时在单位就可提前打开家里的空调，这样回到家就可享受清凉了。另外，

除了定时、倒计时、电流电压监测、用电量记录等功能，它的热红外感应功能还能感应家里有没有人，这对我们双职工家庭来说就像一个防盗报警装置。”市民周先生很是感慨。

电热水袋干烧、爆炸引起的安全隐患让消费者对此类产品心有余悸，昨天，一款国标型电热水袋让大家眼前一亮。该产品的研发人员介绍，他们历经3年研发攻克了难题，“这款电热水袋最大的特点在于水电分离、磁控防爆、防止干烧，这一产品已申请国家专利。它的电路芯片可以感应温度，从而智能化精准控制温度，达到设定温度时1秒钟内可切断电源。此外，水袋加热后膨胀超出预定高度，新增加的外部磁控防爆装置可立刻切断电源。”

记者了解到，除了“互联网+智能”产品的新意迭出，主办方推出的“互联网+服务”也让自全国各地的3万名买家和专程前来的韩国、波兰、中东等国家和地区的国际买家团刷新体验感，不少买家在逛展会的同时，不停刷新手机，查看商城产品，并进行实时价格对比。对此，主办方相关负责人表示：“除了品牌官方订阅号、扫一扫二维码，我们还推出了‘互联网+’家电云平台、‘互联网+’金融、‘互联网+’售后等平台，未来的家电交易将是线下体验和展示、线上交易相结合的模式，这次展会不仅引领着‘高大上’的生活，也引导着家电交易的发展方向。”

甬企贯标走上“快速路”

全国首个知识产权标准化服务平台正式上线

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员王虎羽）“以后企业操作起来方便多了，从贯标到认证，都可以从这个软件平台上得到一站式的在线服务。光这一块，就能省下大量的人力物力还有时间，还不算平台上给企业量身定制的数据库服务。”前天，在全国首个知识产权标准化服务平台发布现场，我市第一家通过知识产权管理体系认证的企业——宁波如意股份有限公司的知识产权管理部工程师章建峰兴奋地说。

昨天与会的近400家企业中，95%以上企业在会后提交了软件试用申请

表。其中，海天集团知识产权主管徐嘉伟更是率旗下7家高新技术企业集体参会，并率先递交了试用申请。

“我国对于知识产权的重视已经达到了前所未有的高度。贯标正是让企业的知识产权物尽其用。”市科技信息研究院相关负责人介绍，简单地说，贯标就是将知识产权的创造、运用、保护和管理，贯穿到企业的生产、研发、经营、管理中。通过贯标，可以规范知识产权的资源管理、企业生产经营各个环节的文件管理和合同管理、规范企业知识产权的运行控制、督促

企业建立知识产权动态管理机制。“宁波的贯标工作自2013年3月开始推行以来，一直走在了全国最前列。现在已通过贯标认证的甬企有56家，另有100多家企业完成贯标辅导工作，提交认证，是绝对的全国大城市第一方阵。”

正是在这一背景下，宁波继续应时而动，在全国首创性地推出企业知识产权标准化服务平台，指导企业通过策划、实施、检查、改进4个环节持续改进知识产权管理体系，规范生产经营全流程。

负责开发该平台的宁波高新区智本科技咨询有限公司总经理陈汉君告诉记者，平台上线后，简单易学，不仅省去了企业人员培训时间，还创造性地实现了企业贯标部门角色及任务自定义分配。另外，作为全国首家设置第三方在线认证端口的知识产权标准化管理软件，平台可以帮助企业实现从贯标到认证的一站式在线服务。

“我们希望借此帮助企业进一步提高知识产权管理水平，提升核心竞争力，有效支撑我市创新驱动发展战略。”市科技局相关负责人表示。

双语版视频攻略 详解垃圾分类

“垃圾分类 全城总动员”专题上线



本报讯（记者单玉紫枫 通讯员何巧巧）由本报、甬派、中国宁波网等单位联合发起的“垃圾分类 全城总动员”持续火爆，越来越多的市民成为垃圾分类的参与者和支持者。为了让更多市民更好地了解垃圾分类知

识，养成垃圾分类习惯，今天，“垃圾分类 全城总动员”专题将在中国宁波网上线。

“垃圾分类 全城总动员”专题分为分类接力、我是影响力、分类百科、分类攻略、动态信息等板块，不仅能为市民提供详细的垃圾分类指引，还上传了双语版垃圾分类视频攻略。希望市民朋友在了解、学习垃圾分类知识后，从自己做起，从家庭做起，为城市文明、家园美丽作出新贡献。

宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

低于团购价·只在车博会

下周
开幕!

宁波车博会官方微信

发布更新更全的汽车行情、
新车发布、用车常识、
自驾游等汽车相关资讯

关注微信
送门票

支持：宁波市人民政府 协办：宁波市商务委员会 宁波日报报业集团
展务支持：宁波市汽车流通协会 宁波新文展览服务有限公司
主办：联程展览